

# 1800米深海涌出“钱汤”

## 海昌·烟台雨岱山温泉走出了自己的特色

□本报记者 齐金钊  
qlwbqjz@vip.163.com

当冰冷的海风在这座滨海城市呼啸的时候,黄海之畔的海昌·烟台雨岱山温泉却自成一隅,超级“钱汤”内水汽氤氲、温暖如春,吸引了各地的泡汤爱好者纷至沓来。烟台地热资源丰富,温泉众多,雨岱山温泉有哪些独到的地方呢?

### 男女分开裸浴 顾客不必携带泳衣

驾车行驶在风光秀丽的烟台滨海路上,途经海昌渔人码头的时候,很多人都会被路旁海昌·烟台雨岱山温泉外那高高悬挂的“汤”字招牌和浓郁异国气息的玻璃幕墙所吸引。所谓的钱汤,通俗来讲就是一种日本特有的公共浴池。

进入雨岱山温泉馆,整个温泉馆内部的装饰采用了日式风格,四壁悬挂的灯笼和墙角放置的纸伞营造出别样的风情。来到一楼的消费前台,工作人员会把毛巾和手牌交到你手中。在一楼的存鞋柜换好拖鞋后,泡汤之旅从此便开始了。

沿木质阶梯来到2楼,洗

浴大厅分为了“男汤”和“女汤”两个区域。记者了解到,与其他温泉采用男女混浴的方式不同,雨岱山温泉打造的超级“钱汤”采用了日式的男女分开裸浴方式,顾客不必随身携带泳衣等物品,可全身心地置身于“钱汤”之中。

“温泉水全部来自海底地下,富含丰富的矿物质和微量元素。”温泉馆的工作人员介绍,海昌·烟台雨岱山温泉水取自地下1800米,其矿物质及微量元素的含量已经达到了医疗温泉水质标准,其中锶离子的含量高达每毫升138.5克,对于预防高血压、动脉硬化、心血管病有一定效果。

### 设有露天风吕 可观赏180度海景

在二楼把衣物存好后,在工作人员指引下,记者进入了浴区。按照泡温泉的流程,记者首先来到了挂汤区,在这里温泉馆内给客人准备了一只只单手即可拿起的小木盆,用这个小木盆舀起温泉水浇在身上能让身体对水温进行适应,防止因温度骤然改变而导致脑部缺氧。挂汤、淋浴,经过这一番准备工作后,身体已经适应了馆内的温度,身上的污垢也已去净。

在温泉区,记者看到这里有大大小小十几个温泉池,温泉池外的电子测温仪器上显示的水温从15度到40多度不等。进入池水中,记者发现这里的温泉池清澈见底,掬一捧在手中看不见一丝杂质的痕迹,除此之外,来

自深海地底的温泉散发出的味道很自然,整个温泉池水接近无味。

除了室内的温泉池外,室外的露天风吕是雨岱山温泉的一大特色。记者了解到,风吕一词源于日语,原意指澡盆,现在已经成为日式温泉浴场的特指。雨岱山温泉的露天风吕集合了桧风吕、碳酸风吕和岩风吕,每种风吕都有不同的特色和功效。

雨岱山温泉的露天风吕四周为落地的透明玻璃幕墙,上方敞口,徜徉其间能享受到180度的海景,玻璃外面是万里海天,而玻璃内则是水汽氤氲的温泉世界,置身其间能同时享受到观海、听涛、赏月、泡汤等多种体验,极具飘渺休闲意境。



日式温泉套房阳台。(受访者供图)



▲海昌·烟台雨岱山温泉外观图。

►海昌·烟台雨岱山温泉内的氧吧。

### 特殊功效设施 更好巩固泡温泉的效果

泡完温泉后,不要忙着淋浴冲洗,擦干身体后可穿上温泉馆免费提供的休息服,然后来到一楼的休息区巩固泡完温泉的功效。温泉馆一楼设有岩盘浴休息大厅及岩盐室、紫水晶室、彩辉房、美汗房、氧吧、冰室等具有特殊功效的设施。

在岩盘浴大厅内,记者看到大厅地面由大块的石板砌成,大厅内搭建了木质的日式亭台,亭台下放置着供躺卧休息的软垫。温泉的工作人员介

绍,在温度42℃~50℃、湿度50%~60%的环境内,岩盘浴大厅内铺就的矿石板可释放出对人体有益的远红外线和高浓度负离子,促使皮肤大量排汗,有效排除体内毒素、消除疲劳。

岩盐室内墙壁上镶嵌的和地上铺的都是采自喜马拉雅山的岩盐,具有降低血压、调节呼吸、减缓皮肤老化的功能;彩辉房通过声光电的融合,能使人进入梦幻般的冥想状态,红外线、负离子相互作用,有唤起人

体机能的作用;紫水晶室内天然紫水晶和绿色玛瑙片在高温作用下产生大量负离子,有安定心神的功效;美汗房内的火山岩和硅藻泥释放出来的元素被人体吸收后有美容养颜的功效;冰室温度接近冰点,能通过冷暖交替刺激血管反复伸缩,提高人体免疫力;而氧吧内则有多台制氧机营造出富含氧气的环境,其中的装饰材料采用了白桦木和红松木等具有净化空气作用的木材。

### 推出VIP服务 集商务休闲于一体

除了常规的泡汤、休闲外,雨岱山温泉还推出了VIP私属温泉、温泉客房等私人化定制服务,配套的日式餐厅、多功能厅及会议室则为商务人士提供了休闲之外的商务活动场所。

“雨岱山温泉的餐饮住宿及商务

设施配套完善。”温泉馆的工作人员介绍,温泉馆在一楼设有中餐区、日韩餐区,提供特色餐饮服务,在3楼还配套有休息大厅、豪华影音休息室、保健理疗室、温泉客房等,4楼全部为豪华温泉客房,每间客房均设有室内浴室、露天浴池。

记者了解到,为了满足商务人士的需求,海昌·烟台雨岱山温泉还特设了专属的VIP俱乐部,VIP会员除了能享受到雨岱山温泉内的VIP服务外,还可不定期参加由雨岱山温泉举办的商务沙龙、高端论坛及休闲活动,为商务人士提供聚会场所。

### ○相关链接

## 泡温泉、看鲸鲨 实现一站式旅游

憨态可掬的海象,看似凶猛实则亲和的鲸鲨,性情各异的鲨鱼……在海昌渔人码头,除了可以泡温泉,还能看鲸鲨。烟台海昌鲸鲨馆坐落于风景秀丽的海昌渔人码头,是世界上第一家以鲸鲨为主题的海洋科技馆。

建筑外形采用了别具一格的鹦鹉螺状,内部设有鲸鲨展区、鲨鱼展区、海龟展区、海牛展区、珊瑚展区、水母展区、欢乐剧

场、深海探险、人鱼传说、动感海洋等十大特色功能区。通过声、光、影等现代科技,为游客呈现出异彩纷呈的海洋世界。

而鲸鲨展区是整个场馆的精彩之重,采用了亚洲单体最大的亚克力玻璃,游客可清晰直观地欣赏到鲸鲨在3000立方米水体中尽情遨游的壮观景象。全天幕电影,通过超写实的三维仿真技术,上演的“鲸鲨大战”节目扣人心

弦。海狮、海象表演精湛幽默,令人忍俊不禁。“上午带孩子看完鲸鲨馆,下午全家又泡了温泉,整整一天玩下来也不觉得无聊。”记者在海昌渔人码头采访多名市民及游客了解到,如今很多人已经把海昌渔人码头作为了冬季旅游一站式的目的地景点,看鲸鲨、泡温泉成了很多家庭冬季旅游的打包休闲项目。